



RKT. ŽUPA POHODA B.D.M.

MARIJA GORICA

God. XI. Broj: 30.
13. travnja 2025.

CVJETNICA

Cvjetnica, Nedjelja muke Gospodnje, dan je pun protuslovlja. Danas se naime sjećamo Kristovog svečanog ulaska u Jeruzalem, dana kad su Isusa oduševljeno pozdravili, mahali palminim i maslinovim grančicama, bacali cvijeće, prostirali pred njega svoju odjeću i klicali: „Hosana sinu Davidovu! Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje!“ Kada se u Rimu neki vojskovođa pobjedonosno s vojnog pohoda vraćao kući, njemu je u čast priređen trijumfalan doček. Različiti su vladari i kraljevi nakon osvajanja pobjedonosno ulazili i u Jeruzalem. I Isus je od naroda svečano dočekan u Jeruzalemu kao kralj. Naime, u to vrijeme u narodu su bila snažno prisutna mesijanska očekivanja; nadali su se da će doći do velike promjene, do oslobođenja od rimske vlasti. Međutim, već sam način ulaska nagovijestio je jednog jako neobičnog 'kralja'; kralja koji ne jaše na konju pobjedonosno već na magarcu ponizno. Osim toga, 'kralj' nema ni mač ni svečanu odoru, a o naoružanim vojnicima i pratnji da i ne govorimo. Pa ipak su ga pozdravili, klicali mu i iskazivali poštovanje. Međutim, nakon samo nekoliko dana – na Veliki petak – dogodio se potpuni preokret: gotovo isti ljudi koji su na Cvjetnicu klicali „Hosana sinu Davidovu!“ sada viču: „Raspni ga! Osudi ga, a daj nam Barabu“. I ne samo izmanipulirani ljudi već i najuži krug učenika se raspršio i Isus je ostao gotovo sam. Ništa novo, rekli bismo. Tipično ljudski. Cvjetnica i Veliki petak tako su ogledalo u kojem se prepoznajemo; oni su slika naše krhkosti, trajni podsjetnik na snagu i ustrajnost u svečano danim obećanjima.

Isus je pripremao svoje učenike na ono što će s njim, ali i s njima kasnije zbiti. „Progonit će Vas jer i mene su progonili ali ne bojte se, govorio im je, niti unaprijed smišljajte obranu jer ću vam dati mudrost kojoj se neće moći suprotstaviti niti jedan vaš protivnik“. Pa ipak su, čini se, učenici prečuli njegova upozorenja. Zateklo ih je ono što se s njim dogodilo. Skupa s njima i mi se možemo danas pitati zašto su ljudi progonili i u konačnici ubili Isusa? Završava li slično i svaki pravednik koji je dokraja odan pravdi, istini i ljubavi, koja je u konačnici Bog? Ako jest, što ta činjenica govori o nama ljudima? Drugim riječima, Krist je mnoge ljude ozdravio i učinio toliko dobra – zašto su ga onda ubili? Kome je on kao takav smetao? S njim, koji ni u čemu, ni na koji način nije tražio ništa za sebe – kako je bilo moguće ući u sukob? Umjesto zahvale kao i radosti zbog ozdravljenja mnogih ljudi veliki dio vjerskih poglavara, zaslijepljenih ohološću, našao se ugrožen Isusom i odlučili su ga preko Pilata, politički nametnutog rimskog upravitelja, smaknuti. Da su bili ponizni, nikada ne bi dobro djelo proglašavali zlim; nikada ne bi Boga prisvajali sebi već bi nastojali biti njegova dobra djeca.

Sličnim pitanjima, koje smo gore postavili, pozabavio se svojevremeno i poznati kršćanski filozof Seren Kierkegaard. Uz temeljnu krivnju vezanu uz to da on čovjek sebe Bogom čini

i, kad ona nije uspjela kod Kajfe, da buni narod i smatra se kraljem, što je bila optužba pred Herodom i Pilatom, Kierkegaard dodaje još jednu: smatra da su ljudi ubili Isusa jer nije tražio ništa za sebe. Da, baš zato što nije tražio ništa za sebe i moćni, i neznatni, i bogati i siromašni bili su jednako ogorčeni na njega. Svatko je od njih gledao svoju korist i u toj samoživosti htio je da se Isus poistovjeti s njima; da pokaže svoju pripadnost njima; u konačnici da svoj plan prilagodi njihovom. Međutim, Isus je ostao svoj; do kraja odan Očevu planu spasenja ljudi. Ostao je, ako se to tako može reći, slobodan, nesvrstan u njihove (i naše) mentalne kalupe, a pun ljubavi za sve i prema svima. Krista su, dakle, razapeli na križ upravo zbog toga što je bio sama ljubav.

Drugim riječima, upravo zbog toga što nije htio pripadati ni jednoj suparničkoj strani, koja redovito onu drugu demonizira i dehumanizira, nego ih je sve želio oplemeniti, privući Bogu, izvoru Istine i putu koji vodi u život vječni – ostao je sam, izdan i neshvaćen. Ukratko, Kierkegaardovim riječima: „Moćnici su ga mrzili jer ga je narod htio za kralja (pa im je predstavljao realnu prijetnju), a narod ga je mrzio jer nije htio postati njihov kralj“.

Da, Isus je odbio biti ono što su zasigurno mnogi tražili: odbio je biti vojskovođa i povesti borbu protiv neprijatelja koje u svakom razdoblju imamo bilo kao pojedinci bilo kao zajednica; vjerska, nacionalna, ili politička, svejedno Umjesto fizičke borbe protiv drugih inzistirao je na duhovnoj borbi protiv vlastitih slabosti. Umjesto revolucije koja grozničavo traži i ruši druge, različite od nas, po bilo kojem kriteriju, on ustrajno zahtijeva odgoju evoluciju, tj. sustavnu i trajnu izgradnju samih sebe koja pomalo, ali sigurno mijenja i cijelo društvo. Odgojna revolucija središnji je dio njegove pedagogije. Kierkegaard je inače često isticao kontrast između institucionaliziranog kršćanstva i izvorne poruke Krista. Isusova poruka bila je, po njemu, prevelik izazov za ondašnje (i sadašnje) vjerske i društvene strukture. Njegov poziv na unutarnju promjenu – na služenje Bogu preko služenja ljudima – bio je otvorena prijetnja njihovom načinu života.

Slavimo, dakle, dan pun proturječna i nedosljednosti. Dan u kojem se vidimo kao u zrcalu. Dan u kojem otkrivamo vlastito srce. Dan u kojem postajemo svjesniji da autentična vjera podrazumijeva žrtve i nema ništa zajedničko s mainstreamom i prevladavajućim konformizmom. Krist je ostao vjeran svom poslanju. Nije na nasilje odgovorio nasiljem. Sasvim se izručio ljudskoj zloći i pobijedio je. U njegovu slučaju smrt je naoko pobijedila, a u biti je bila pobijeđena. Uskrsnućem! Upravo zbog navedene pobjede kršćanstvo se mjeri svojom snagom nad smrću i nad svim onim u čemu se smrt pritajeno skriva: bolestima, strahovima, patnjama i ovisnostima.

Smrt je pobijeđena jer Isus živi. On je živi Bog. Tek u posvješćenju njegove prisutnosti u svijetu i u našem životu možemo radosno krenuti naprijed. Tek u prepoznavanju Krista u siromašnima, bolesnima, prezrenima, u svakom čovjeku – možemo mu odano služiti. Ne treba pritom ići daleko – patnja i žrtva svugdje je oko nas. Toliko je ljudi koji čekaju na nas i očekuju našu pomoć. Tko će biti Veronika, a tko Šimun Cirenac? Tko će biti Ivan, Petar, a tko Juda i Pilat? Uloge se i danas dijele. Svatko uzima i igra svoju ulogu. Nemoguće ju je ne izabrati. Svatko slobodno bira i samo o nama, unatoč svim okolnostima, ovisi koju ćemo ulogu izabrati. Slabosti nas ne smiju obeshrabriti. Petrov lik daje nam nadu i pruža dragocjen primjer povjerenja u veliko Božje milosrđe. Amen!

3.

Događanja

Sakrament svete ženidbe žele sklopiti i danas se ozivaju:

1. MARKO PERJAN, sin Branka Perjan i Snježane r. Debogović iz Kraja Donjeg, Dubravička 174, sada nastanjen u Zagrebu, Kramarići 17c, i
SANJA BARIĆ, kći Pere Barić i Milica r. Barić iz Kutjeva, sada nastanjena u Zagrebu, Kramarići 17c.

Oni će se vjenčati u župi Rođenja B.D.M. u Kutjevu, 2. svibnja 2025.

2. DAMIR KNEŽIĆ, sin Stjepana Knežić i +Vere r. Fak iz Kraja Gornjeg, Krajgorska 23, sada nastanjen u mjestu Totovec, Dravska 18, ž. sv. Nikole, Novo Selo na Dravi, i

IVANA VRBANEC, kći +Josipa Vrbanec i Vere r. Benc iz Totovca, Dravska 18.

Oni će se vjenčati u crkvi sv. Nikole u Novom selu na Dravi, 26. travnja 2025.

Neka ih, zagovorom Majke Božje prati Božji blagoslov!

Iz života župe

Ulazimo u Veliki ili Sveti tjedan! Pred nama su najvažniji dani u crkvenoj godini. Želimo se duhovno pripremiti za slavlje Uskrsa. Mnogi naši župljani još nisu pristupili sakramentu svete Ispovijedi pred Uskrs! Iskoristite priliku! Još je Ispovijed sutra, u ponedjeljak, 14. travnja u 18 sati u župi Kraljice apostola u Zaprešiću, te u utorak, 15. travnja također u 18 sati u župi sv. Ivana Krstitelja u Zaprešiću.

Na Veliku srijedu, 16. travnja, već po običaju, imamo noćni Križni put! Ove godine neće biti prezahtjevan, svega 7,2 kilometra. Krenut ćemo oko 8 sati od naše župne crkve prema sv. Križu, pa na Kaptolsku, a onda preko Jakolićeve i Topoljske do Dubravičke, a onda kroz ulicu Matije Gupca natrag do župne crkve. To bi trebalo trajati malo više od 2 sata hoda, pa koji se god osjećate sposobni, priključite nam se!

Na Veliki Četvrtak u 19 sati sve pozivam na Misu Večere Gospodnje. Već po običaju, u toj Misi imat ćemo obred pranja nogu. Zato molim 12 muškaraca da dođu dovoljno rano da se stignu obući i pripremiti za taj veliki događaj! Na kraju sv. Mise na Veliki Četvrtak Svetootajstvo se prenosi u pokrajinsko svetohranište, a onda ćemo umjesto Getsemanske ure imati zadnji Križni put na livadi uz naše groblje.

Na veliki petak je zapovijedani post i nemrs! Svakako nastojmo obdržavati! Veliki petak je jedini dan u godini kada nema sv. Mise, ali su zato obredi Velikog petka. Mi ćemo se okupiti u našoj crkvi u 19 sati da bismo sudjelovali u obredima Velikog petka koji se sastoje od tri dijela: služba riječi, klanjanje Križu i sv. Pričest.

Na Veliku subotu će crkva cijeli dan biti otvorena, kod Božjeg groba se možete okupljati cijeli dan, kad je god kome zgodno. Već po običaju naši će krizmanici držati počasnu stražu kod Božjeg groba i to po rasporedu koji su sami odabrali: od 9 do 10 sati stražu će držati Karla Glogović i Sara Krčelić; od 10 do 11 na straži će biti Andrija Kačić i Marko Lokmer; od 11 do 12 bit će Martin Šporčić i Filip Belaj; od 12 do 13 Marko Munić i Marin Debogović; od 13 do 14 Antonio Jadan i Josip Hrust, od 14 do 15 Lea Novoselec i Marta Depikolozvane; od 15 do 16 Jana Bočak i Iva Cimperšak; od 16 do 17 Gabriel Čemer Jurišić; te od 17 do 18 sati Dora Šamper i Bartol Popčević.

Već sada zahvaljuje našim krizmanicima za spremnost i ozbiljnost u odgovornoj službi. Ostali župljani i oni koji će taj dan dolaziti na groblje moći će u bilo koje vrijeme do Groba, kako bi se poklonili Isusu u Grobu. Dođite svakako i s malom djecom, objasnite djeci što se dogodilo da je Bog u grobu!

Na veliku subotu navečer u 20 sati okupit ćemo se po običaju vani kod vatre da bismo započeli obrede Velike subote obredom blagoslova uskrsne vatre i svijeće, koju ćemo

potom u procesiji unijeti u našu crkvu. Unošenjem velike svijeće postepeno će se paliti svijeće i svjetla u crkvi. Za tu prigodu svijeće ćete moći nabaviti prije obreda u sakristiji. Za svijeće imamo i zgodne plastične štitnike, da ne kapamo po tepesima u crkvi. Te štitnike možete kupiti ili posuditi. Ako ih kupujete cijena je 2 eura i možete ih ponijeti kući, a ako ih posuđujete ne morate ništa platiti, ali ih poslije vratite u sakristiju! Za svijeće ostavite koliko želite, nije određena cijena.

Na kraju mise uskrsnuća na Veliku subotu bit će i uskrsni blagoslov jela, pa ponesite košarice s hranom. Na Uskrs ujutro misa će biti u 8 sati i na kraju te mise još će biti uskrsni blagoslov jela. Ako bude lijepo vrijeme Poldanjicu ćemo započeti svečanom procesijom po Goričkom trgu s kipom uskrsnog Spasitelja.

Uključimo se u slavlje Velikog tjedna, ako je moguće svakoga dana! Vjerujem da po običaju ni ove godine nećemo ništa raditi na zemlji od Velikog četvrtka do Uskrsa. Na uskrsni ponedjeljak u župnoj crkvi će biti samo misa ujutro u 8 sati, a poldanjica će u 11 sati biti kod Sv. Križa, pa Vas već sada pozivam u Emaus k sv. Križu. Goreće misu predvoditi i propovijedati kapelan iz Brdovca vlč. Antonio Štengl.

Obavijesti

4.

PON	14. IV.	Veliki ponedjeljak	18h Zaprešić	Uskrsna sv. Ispovijed – Kraljice apostola
UTO	15. IV.	Veliki utorak	18h Zaprešić	Uskrsna sv. Ispovijed – sv. Ivan Krstitelj
SRI	16. IV.	Velika srijeda	19h 19,30h Marija Gorica	+ Nikola Haramina, <i>god.</i> NOĆNI KRIŽNI PUT
ČET	17. IV.	VELIKI ČETVRTAK	19h Marija Gorica	Misa večere Gospodnje + Rudolf Belšak i roditelji i Obit. Petek
PET	18. IV.	VELIKI PETAK (post i nemrs!)	19h Marija Gorica	OBREDI VELIKOG PETKA
SUB	19. IV.	VELIKA SUBOTA	20h Marija Gorica	OBREDI VELIKE SUBOTE + Dragica, Ivan, Milica i Franjo Klokočar; Anđela i Josip Debogović i Obitelj
NED	20. IV.	<u>U S K R S</u>	8h 11h Marija Gorica	+ Anica Tašić i Obitelj <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 18. travnja je zapovijedani post i nemrs! U subotu cijeli dan možete doći do Božjega Groba u našoj crkvi!

Uskrsni blagoslov jela bit će na kraju Obreda Velike Subote, te na kraju jutarnje mise na Uskrs! Na Uskrsni ponedjeljak Misa u 11 sati bit će kod sv. Križa! Dođite!

SRETAN USKRS

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjegan.barić@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h